
Сценарий национального праздника Ысыах в детском саду

Цель: показать детям на примере праздника Ысыах все многообразие национальной культуры народов Саха.
Задачи:
- познакомить с национальным праздником народов саха – Ысыах;
- прививать любовь к родному краю;
- воспитывать уважительное отношение к традициям и людям родного края.

[bookmark: _GoBack]Ведущий
Здравствуйте, дорогие дети!
У нас сегодня празднование национального праздника Ысыах – этот праздник связан с культом солнечного божества, плодородия. Ысыах – это традиционный праздник народов саха – встреча солнца, пробуждение природы! Давайте сейчас послушаем отрывок якутского благословения – Алгыс .
На Ысыахе Алгысчыт при церемонии встречи солнца, протягивая руки к солнцу просит у предков здорового духа. Лучами восходящего солнца люди очищались от всего плохого, что накопилось за год.
Алгыс
Ведущий
Наконец к нам пришло лето. Ысыах – это встреча лета, с которого начинался новый год в старину у якутов. Сейчас наши дети старшей группы споют песню «Сайын кэллэ» - что в переводе с якутского означает «Лето пришло»
Песня старшей группы «Сайын кэллэ, сайа кордо»
Ведущий
На Ысыахе традиционно проводились разные мероприятия: концерты, конкурсы, игры, выставки. Было много веселья и смеха. Сейчас наши дети средней группы станцуют отрывок танца «Дьиэрэнкэй»
Танец средней группы «Дьиэрэнкэй»
А теперь встанем в круг и споем нашу веселую летнюю песенку про веселого жука
Песня средней группы «Веселый жук»
Ведущий
Традиционно на Ысыах народ саха приходил в красивых национальных костюмах. Сейчас мы обьявляем конкурс для девочек « Красивое национальное платье».
Конкурс костюмов
Ведущий 1:
Народ саха издревле славится своими богатырями. Они состязались в борьбе(хапсагай), перетаскивали тяжелые камни, проводили турниры по перетягиванию палки. Кто такие богатыри? (спрашивает ведущий у детей). Правильно, это самые сильные люди.
Для наших сильных мальчиков, обьявляем «Игры Дыгына»
( Мальчики выходят на турнир по перетягиванию палок)
Ведущий
Раньше самой красивой девушкой и на Руси, и у народов саха, считалась девушка, у которой самые длинные волосы. Юноша приглашал девушек на середину тесюльгэ и измерял длину волос захватами (тутум).Чем больше захватов, тем длиннее волосы. Приглашаем девочек на конкурс длинных волос
Конкурс «Самые длинные волосы»
В старину перед праздником народы Саха всегда украшали тусулгэ саламой, считалось, что она оберегает от злых духов. Давайте, друзья, украсим нашу площадку разноцветными ленточками – саламой (детям раздают разноцветные ленточки).
«Саламалаах ункуу»
Ведущий
Празднование Ысыаха завершается у народов саха танцем осуохай, во время которого все собравшиеся возьмутся за руки, и двигаясь по ходу солнца, как бы совершат круговорот по времени и пространстве, означающий жизненный круг, отдают дань благодарности светилу за свет и тепло, подаренные людям.
Все выходят на осуохай
